



ГИМНАЗИЧКА

Газета Борисоглебской гимназии №1
октябрь 2008 года №12 (39)

Можно много спорить, нужна ли детям организация. Но для гимназистов этот вопрос давно решён. Несколько лет в гимназии работает дружный и творческий коллектив нашей детской организации. Детско-юношеская организация «Республика Добра» в октябре отметила день рождения. Нам исполнилось 15 лет.

Много хороших, интересных и полезных дел для себя, школы и города сделала организация за время своего существования. Но как всё начиналось, спросите вы. И мы расскажем.

НАМ ИСПОЛНИЛОСЬ 15 ЛЕТ

Детское движение гимназии связано с историей страны. Во время существования Советского Союза и Всесоюзной пионерской организации дружина школы №1 носила имя Героя Советского союза Георгия Антоновича Печковского. Она всегда была одной из лучших в городе. Это получалось благодаря профессиональным педагогам, преданным своему делу вожатым. В разные годы это были Ольга Дмитриевна Кубанова, Тамара Ивановна Милавина, Нина Сергеевна Сладкова, Галина Сергеевна Жевандрова, Алевтина Ивановна Чурикова, Таисия Семеновна Кумарина, Светлана Викторовна Парыкина, Татьяна Владимировна Горбатова, Олег Юрьевич Овчинников, Надежда Юрьевна Купавцева, Ирина Сергеевна Сорокина, Анастасия Викторовна Попова.

Традиционными делами пионеров были сбор макулатуры, марш «Будь готов!», агитбригады, музей Печковского и многие другие.

В 1993 году в нашей школе было создано Детско-юношеское объединение «Президентская республика». Инициаторами были заместитель директора гимназии по воспитательной работе Сергей Александрович Одинцов и вожатый гимназии Олег Юрьевич Овчинников.

В 1998-1999 году по инициативе актива проведена сюжетно-ролевая игра. В ходе игры были созданы **СКРИЖАЛИ**, которые стали законами детской организации. Начальные буквы скрижалей сложились в слово ДОБРОТА. Тогда было принято решение создать детскую-юношескую организацию вместо объединения.

В 2003 году была зарегистрирована Детско-юношеская организация «Республика Добра». Президентами организации с 1995 года были:

- Морозов Максим (1995-1996)
- Гвоздь Андрей (1996-1997)
- Муратова Татьяна (1997-1998)
- Журавлев Сергей 1998-1999



Они создавали СКРИЖАЛИ.

Кинжалов Александр (1999-2001)
Щербаков Сергей (2001-2003)
Комбаров Сергей (2003-2004)
Булдакова Лера (2004-2005)
Мурадова Ника (2005-2006)
Глотова Оксана (2006-2007)
Лимонова Юлия (2007-2009)

У нас всё получится, потому что наши законы несут в себе главные человеческие ценности. Вот наши скрижали:

ДРУЖБА

Такого друга заведи,
Чтоб в левой стороне груди
Хранил бы верность этот человек,
Став правою рукой твоей навек.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Не совершай дурных поступков
никогда,
Чтоб не пришлось краснеть,
сгорая от стыда.

Жить с чистой совестью -
вот этой жизни суть,
Ответственным за сделанное будь.

БЕСКОРЫСТИЕ

Коль умён ты, не стань
у корысти слугой,

Не склоняйся перед жадностью
мудрой головой.
Тем, кто в поисках чист,
распахнутся сердца,
Бескорыстiem свой путь
освети до конца.

РАЗУМ

Хоть к высям познанья
нелёгок твой путь,
Ты разума верным
приверженцем будь.

Искателей истин судьба нелегка,
Но тень их достанет в веках облака.

ОПТИМИЗМ

Известно, что в мире всё -
Лишь суета сует.
Будь весел, не горюй -
Стоит на этом свет.

ТВОРЧЕСТВО

Сумей наполнить сердце
пламенным гореньем!
Будь терпелив, когда творить
не так легко!
И чтобы всем от твоего творенья
(Окончание на 4-й странице).

НАМ ИСПОЛНИЛОСЬ 15 ЛЕТ

(Окончание. Начало на 3-й странице).

Хотелось жить и было всем тепло!

АКТИВНОСТЬ

Забудь о сложностях,

шагай по жизни смело,

Поверь в себя и с чистою душой

Иди вперёд, задавшись доброй целью,

И этим побуждай других идти с тобой!

У нас есть традиционные мероприятия: фестиваль «Лето,ах, лето!», «Ювеналия» (октябрьский творческий фестиваль), «Юморина», праздник для девочек «Веснушки» и для мальчиков - «Молодецкие забавы», проведены три выездные школы актива гимназии «ШАГ», в течение года также проводим школы актива, благотворительные и экологические акции.

Наши лучшие ди-джейи



Не одно поколение гимназистов прошло тропинками «Республики Добра», получило здесь бесценный опыт общения и организаторских начал.

Родители гимназистов, классные руководители - наши помощники, они поддерживают нас во всех делах.

Три года подряд мы удерживаем звание одной из лучших организаций в городе. Победителями городского конкурса-2008 «Лидер 21-го века» стали Юлия Лимонова, Дарья Баркова, Анастасия Еремина, Лилия Апасова.

В конкурсе «Юнпресс-2007» мы стали победителями фестиваля, добившись наибольшего количества побед в конкурсе фоторабот, комиксов и стенгазет (Юлия Романенкова и Анна Хлыстун - самые активные участники и призеры).

Фестиваль «В движении» - самый любимый, поэтому у нас традиционно больше всего участников и больше всего побед. Наши лидеры: ди-джеи Федор Ушков, Артур Черныхов, Дарья Баркова, Катя Пронина, Елена Капитонова, Юлиан Бурцев, Ольга Пашкова и Ирина Мухина.

НАШИ ПЛАНЫ

НА БУДУЩЕЕ:

проводести двухдневную зимнюю школу актива на базе гимназии;

сотрудничать с областной организацией скаутов;

проводести летнюю школу актива гимназии «ШАГ-2009» в течение семи дней;

участвовать во всех городских мероприятиях.

Победители конкурса «Лидер 21-го века»



Каждую весну мы наводим чистоту на аллее Корнаковского.

Победители различных номинаций конкурса «Юнпресс-2007»



Уважаемые родители, наши вопросы для вас:

1. Помните ли вы своих пионерских вожатых? Как их звали и чем они вам запомнились? Возможно, у вас сохранились фотографии пионерской и комсомольской юности?
2. Как вы считаете, нужна ли в школе детская организация?
3. Самое важное, на ваш взгляд, чем должна заниматься детская организация?
4. Как привлечь детей к активной работе в детской организации?
5. Какое интересное дело можно предложить членам детской общественной организации сегодня?

Просим вас ответить на эти вопросы или на часть из них. Это будет интересно, даже если вы против. Только аргументируйте, пожалуйста. Спасибо вам за внимание и поддержку!

К юбилею комсомола



Эту фотографию передал в редакцию Виталий Алексеевич Бородин. На ней участники областной комсомольской конференции (В.И. Бородин - во втором ряду сверху третий слева). Среди них есть и еще несколько борисоглебцев. Возможно, вы их узнали. Напишите нам, кто это.

90-летию ВЛКСМ

В комсомол почти что каждый
В юности вступал однажды.
Стал для нас одной из школ
Незабвенный комсомол.
Через девяносто лет
Юность шлет нам всем привет.
На Корчагина на Павку
Делали свою мы ставку.
Он умел взглядеться вдоль,

Закалялись мы как сталь.
Не просил кумир наш много,
На плечах пронес дорогу.
И в конце туннеля свет
Видел он за много лет.
За Отчизну смело, бросово
Комсомол шел за Матросовым.
В пору трудную годин
Пал поверженный Берлин.
Возродилась страна,
Покорилась целина.

А какой прекрасный парень
Белозубый наш Гагарин.
Комсомол стремился к счастью,
К нашим судьбам был причастен.
И, пройдя сквозь шторм и дым,
Стал навеки молодым.

В. БОРОДИН,
бывший зам. заведующего
орготделом
Воронежского обкома
ВЛКСМ.

НАЧАЛО

День народного единства 4 ноября пришел на смену Дню согласия и примирения, который до 2005 года праздновался 7 ноября. События, происходившие 80 лет назад, никак не могли сделать 7 ноября Днем согласия и примирения.

Однако население России не радушно встретило новый праздник. По поводу его введения спорили общественные деятели, журналисты и обычные граждане. Появилось и много спорных вопросов.

Зачем нужно было придумывать новый праздник, да еще по прошествии 400 лет? Кто до этого догадался?

Начнем с того, что даже День Победы начали праздновать не в 1946 году, а лишь в 1965 году. Практически ни один российский государственный праздник не может «похвастаться» тем, что он был введен сразу по факту события. Чем это объясняется, уже не нам судить.

Вы скажете, что праздновать подвиг Минина и Пожарского через 400 лет - это уже слишком? Отнюдь, 4 ноября отмечался на протяжении столетий, вплоть до 1917 года. Дело в том, что еще в 1646 году указом царя Алексея Михайловича этот день был объявленным государственным праздником в память освобождения Российского государства от польско-литовской интервенции под руководством гражданина Кузьмы Минина и князя Пожарского.

Согласно православному церковному календарю в этот же день отмечается «Празднование Казанской иконы Божией Матери».

80 лет назад советская власть отменила все религиозные и связанные с религией праздники. 4 ноября также попал под раздачу. Потом этот день отмечали только православные церковники.

Таким образом, можно сказать, что День народного единства совсем не новый праздник, а возвращение к старой традиции.

Было бы лукавством отрицать, что 4 ноября призван заменить 7 ноября, который из-за исторической подоплеки никак не мог быть Днем согласия и примирения. Идея сделать праздничным 4 ноября, как День народного единства, была подана Межрелигиозным советом России в сентябре 2004 года. Она была поддержана думским Комитетом по труду и социальной политике, и, таким образом, приобрела статус думской инициативы.

«Единая Россия» в лице Валерия Богомолова высказала поддержку инициативе.

Осенью же 2004 года в Саратове прошел 8-тысячный митинг молодежи и представителей общественных организаций, в ходе которого прозвучала поддержка идеи установить празднование 4 ноября.

Авторами законопроекта, вносящего поправки в Трудовой кодекс РФ, об отмене празднования 7 ноября и введении 4 ноября, стали Валерий Богомолов, Олег Еремеев («Единая Россия») и Владимир Жириновский (ЛДПР).

На заседаниях Думы против законопроекта выступали только коммунисты. В третьем чтении законопроект был принят 27 декабря 2004 года. 327 депутатов проголосовали «за», 104 (все коммунисты) - против, 2 воздержались.

ПРОВЕРЬ СЕБЯ

Знание своей истории равноценно знанию своего языка. Без этого никто не может называться гражданином своей страны. Этот нехитрый тест поможет проверить собственные знания об истории «Смутного времени».

1. Что мы празднуем 4 ноября?

- День народного единства.
- День согласия и примирения.
- День конституции.
- День железнодорожника.
- День «жэжиста».

2. Что произошло 4 ноября (22 октября по старому стилю) в 1612 году?

- Ополчение Минина и Пожарского взяло Кремль.
- Ополчение Минина и Пожарского взяло Китай-город.
- Была введена в эксплуатацию Останкинская телебашня.
- Потонула Атлантида.

3. Кто возглавлял первое ополчение в 1611 году?

- Ляпунов.
- Минин.
- Пожарский.
- Михаил Романов.
- Карл Маркс.

4. Какое государство вмешивалось в дела России в Смутное время?

- Польша.
- Соединенные штаты Америки.
- Речь Посполитая.
- Османская Империя.
- Атлантида.

5. Чем Минин зарабатывал себе на хлеб до 1611 года?

- Он не ел хлеб.
- Был князем и жил на доходы со своего имения.
- Преподавал в земских школах.
- Торговал скотом и рыбой.
- Был цирюльником.

6. Кого называли «тушинским вором»?

- Дмитрия Рогозина.
- Сигизмунда III.
- Лжедмитрия I.
- Лжедмитрия II.
- Сусанина.

Подчеркните правильные, на ваш взгляд, ответы и пришли в редакцию. Среди приславших правильные ответы будет разыгран приз - историческая книга.

Редакция благодарит всех заполнивших анкеты, опубликованные в №11 «Гимназички». Спасибо классным руководителям, которые собирали анкеты. Спасибо родителям, которые находят время поговорить со своими детьми, вместе почитать материалы газеты и обсудить их. Мы постараемся учесть в своей работе все ваши предложения и замечания.